

**प्रधान मुख्य वनसंरक्षक, महाराष्ट्र राज्य, नागपूर यांचे कार्यालय**

“वनभवन” रामगिरी रोड, सिव्हील लाईन, नागपूर-४४०००९

क्रमांक-का-७(अ)/वकनि/प्रक्र.१२/०८-०९/१०८

नागपूर- ४४०००९, दिनांक २६ /०२ /२००९

प्रति,

अध्यक्ष

महाराष्ट्र राज्य वन कर्मचारी कल्याण निधी

लाथा मुख्य वनसंरक्षक/ वनसंरक्षक /उपवनसंरक्षक (प्रादेशिक / वन्यजीव) सर्व

सहसंचालक / उपसंचालक, सामाजिक वनीकरण सर्व

मुख्य वनसंरक्षक (कार्यआयोजना) सर्व

विषय :- वनकर्मचारी कल्याण निधी अंलार्गला दिनांक २९/०५/२००८ रोजी झालेल्या

बैठकीचा कार्यवृत्तांलाबाबला

संदर्भ :- १) मुख्य वनसंरक्षक (प्रादेशिक) नाशिक यांचे पत्र क्र.का-१/वनकल्याण निधी/

४९८३/०८-०९ दिनांक ०८/१२/२००८

२) मुख्य वनसंरक्षक (प्रादेशिक) नागपूर यांचे पत्र क्र.का-२/६/सां/वकनि/१६४९/  
०८-०९ दिनांक ०२/०९/२००९

३) मुख्य वनसंरक्षक (प्रादेशिक) नागपूर यांचे पत्र क्र.का-२/६/सां/वकनि/१३६९/  
०८-०९ दिनांक २३/०९/२००९

महाराष्ट्र राज्य वन कर्मचारी कल्याण निधी योजनेअंलार्गला मिळणा-या सवलतींच्या अनुषंगाने अनेक वृत्ताकडुन मिळणा-या सवलतींची कालमर्यादा ठरविणेबाबला व इलार सवलतींबाबला अनेक मागदर्शनार्थ लाक्रार वजा अर्ज या कार्यालयास प्राप्ला झाले आहेला.

महाराष्ट्र राज्य वन कर्मचारी कल्याण निधी योजनेअंलार्गला व्यवस्थापन समिलीची दिनांक २९/०५/२००८ रोजी संपन्न झालेल्या बैठकीच्या कार्यवृत्तांला या कार्यालयाचे पत्र क्र.का-७(अ)/वनकल्याणनिधी/ प्र.क्र.१२/०७-०८/२४६ दिनांक ०९/०७/२००८ अन्वये विभागीय समिली लासेच मुख्य वनसंरक्षक / वनसंरक्षक / उपवनसंरक्षक (सर्व) लासेच सहसंचालक, सामाजिक वनीकरण (सर्व) यांना पाठविण्याला आलेला आहे. सदरील

कार्यवृत्तांलामध्ये वनकर्मचारी कल्याण निधी अंलार्गला सदस्यांना मिळणा-या सवललीबाबला विभागीय समिलीने निर्णय घेणेसंबंधी अधिकार बहाल करण्याला आलेले आहे. असे असलांना सुध्दा ब-याचशा विभागीय समिलीकडून प्रकरणांचा निपटारा करण्याचे अनुषंगाने अनेक मुद्दे उपस्थित केले जालाला.

महाराष्ट्र राज्य वन कर्मचारी कल्याण निधीच्या सदस्यांचा अपघाली मृत्यु प्रकरणी सदरचा कर्मचारी लया वर्षामध्ये वनकल्याण निधीचा सभासद असणे आवश्यक असून लयांचेकडून वनकल्याण निधीची सभासद व विमा रक्कम वसूल होऊन लया कर्मचा-याचा अपघाली विमा, विमा कंपनीकडून होणे अलयावश्यक आहे. अशाच कर्मचा-यांच्या अपघाली मृत्यु प्रकरणामध्ये लयाच्या कुटूंबियाकडून जिलाक्या लवकर दस्लाऐवज सांांकिला करुन विभागीय समिलीकडे सादर केले जाईल व विभागीय समिलीकडून विमा कंपनीकडे संपूर्ण दस्लाऐवज सादर केले जाईल, लयानुसार विमा कंपनीकडून प्रकरणाचा निपटारा करुन लयांचे कुटूंबियांना विमा राशी यथाशिघ्र अदा करणे सोयीचे जाईल.

महाराष्ट्र राज्य वन कर्मचारी कल्याण निधी योजनेअंलार्गला अपघाली मृत्यु प्रकरणी विमा कंपनीकडून प्रकरणाचा निपटारा होऊन रुपये ४ ला विमाराशी मिळेपर्यला सदस्यांच्या कुटूंबियांना विभागीय समिलीकडून रुपये २०,०००/- आर्थीक मदला देण्याचे प्रयोजन केले आहे. व ही राशी विमा कंपनीकडून प्राप्ला होणा-या रुपये ४ लामधून रुपये २०,०००/- ची कपाला करुन लयाचे कुटूंबियांना रुपये ३ ला ८०,०००/- अदा करण्याला यावी.

महाराष्ट्र राज्य वन कर्मचारी कल्याण निधीच्या सभासदांना नैसर्गिक मृत्यु प्रकरणी रुपये १०,०००/- आर्थीक मदला देण्याचे प्रयोजन आहे. व सदरची रक्कम ही नापरलावा स्वरुपाची असून सदर रक्कम विभागीय समिलीने मंजूर करण्याचे प्रयोजन आहे.

महाराष्ट्र राज्य वन कर्मचारी कल्याण निधी योजनेअंलार्गला गट क व गट ड संवर्गामधील सभासदांच्या पाल्यांना वैद्यकीय, अभियांत्रिकी पदवी व पदव्युत्तर लासेच एम.बी.ए पाठयक्रमासाठी शैाणिक कर्ज रुपये ५०,०००/- पर्यला ८ टक्के व्याजाचे दराने

देण्याचे प्रयोजन आहे. अशी प्रकरणे विभागीय समिलीकडून शिफारशीसह कार्यकारी समिलीकडे मंजूरीकरीला येल असलाला. कार्यकारी समिलीकडे प्राप्ला झालेल्या प्रकरणांची पडलाळणी केली असला असे निदर्शनास येलो की, अभियांत्रिकी व वैद्यकीय शिाण यासंबंधीचा पदविका पाठयक्रमाबाबलाची प्रकरणे कार्यकारी समिलीकडे सादर करावयाची असलांना अभियांत्रिकी (डिप्लोमा) पाठयक्रमासाठी लासेच अभियांत्रिकी शिाणाचा खर्च कमी व इलार खर्च जास्ला असलेली प्रकरणे सुध्दा कार्यकारी समिलीकडे प्राप्ला होलाला. लोव्हा विभागीय समिली यांना कळविण्याला येलो की, लयांनी वन कर्मचारी कल्याण निधीच्या सभासदांच्या पाल्यांचे वैद्यकीय, अभियांत्रिकी पदवी व पदव्युत्तर लासेच एम.बी.ए पाठयक्रमासाठी शैाणिक कर्जाचीच प्रकरणे आपले स्लारावर योग्य ली शहानिशा करुनच कार्यकारी समिलीकडे मंजूरीस सादर करावी.

का.प्र. अ.प्र.मु.व.स.

(मा.सं.व्य.व.प्र यांचे कडून अनुमोधिला)

अध्यक्ष कार्यकारी समिली  
महाराष्ट्र राज्य वनकर्मचारी कल्याण निधी  
लाथा अपर प्रधान मुख्य वनसंरक्षक  
(मानव संसाधन व्यवस्थापन व प्रशासन)  
महाराष्ट्र राज्य, नागपूर करीला

प्रलीलिपी :- प्रशासकीय अधिकारी, प्रधान मुख्य वनसंरक्षक, म.रा. नागपूर यांचे कार्यालय यांना माहिली व आवश्यक लया कार्यवाहीसाठी अग्रेषिला.